

市政协十四届四次会议开幕

合力谱写中国式现代化的上海新篇章

2025年是上海现代化建设进程中具有特别重要意义的一年。市政协在中共上海市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,发扬优良传统、牢记政治责任,精准建言资政、广泛凝聚共识,为上海加快建设“五个中心”、加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出了积极贡献。

本报讯 中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第四次会议2月2日上午在上海世博中心隆重开幕。

市政协主席胡文容,副主席肖贵玉、陈群、金兴明、黄震、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋及市政协常委在主席台就座。

市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市委副书记朱忠明应邀出席大会。

上午9时,肖贵玉宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

胡文容代表政协上海市第十四届委员会常务委员会向大会报告工作。他说,2025年是上海现代化建设进程中具有特别重要意义的一年。市政协在中共上海市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻

中共二十大和二十届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,发扬优良传统、牢记政治责任,精准建言资政、广泛凝聚共识,为上海加快建设“五个中心”、加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出了积极贡献。

胡文容说,一年来,市政协牢牢把握落实下去、凝聚起来的政治责任,着力加强党对政协工作的全面领导,不断增强政协党组织的政治功能和组织功能,持续做好党的创新理论武装深化、内化、转化工作,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,进一步推动了各党派团体和各族各界人士统一意志、统一行

动,步调一致向前进。牢牢把握为国担当、勇为尖兵的职责使命,着力推动国家重大战略走深走实,通过聚力推动高质量发展、建言科学谋划“十五五”发展、落实市委交办的重点调研任务,有力助推习近平总书记对上海的殷殷嘱托在浦江两岸落地生根、开花结果。牢牢把握协商于民、履职为民的价值取向,着力服务构建“四个人人”城市治理共同体,通过充分反映社情民意、助力增进民生福祉、更好赋能城市治理,助力提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。牢牢把握团结奋斗、广聚共识的时代要求,着力发挥统一战线组织功能,不断增强委员团结、各界团结、海外团结,推动社会各界心往一处想、劲往一处使,合力谱写中国式现代化的上海新篇章。牢牢把

握率先探索、改革创新的工作追求,着力彰显践行全过程人民民主的崭新气象,通过完善制度机制、力求工作实效,推动形成了平台更加丰富、参与更加充分、协商更加有效的制度安排,生动彰显了协商民主的独特优势和治理效能。

胡文容说,2026年,市政协要在中共上海市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,巩固团结奋斗的共同思想政治基础;以服务“十五五”规划实施为主线,助力开创“五个中心”和人民城市建设新局面;以助推勇当新时代排头兵、先行者为关键,更好凝聚人心、汇聚力量;以健全政协协商民主机制为牵引,深化全过程人民民主创新实践;以加强自身建设为抓手,全面展现政协担当尽责的时代风采,着力为推进

中国式现代化,为上海创造令世界刮目相看的新奇迹、充分发挥龙头带动和示范引领作用作出新的更大贡献。

受政协上海市第十四届委员会常委会委托,黄震向大会报告市政协十四届三次会议以来的提案工作情况。

应邀出席大会的市领导还有:迟耀云、吴伟、赵嘉鸣、陈通、张为、陈金山、李政、华源、陈杰,郑钢淼、周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松,张小宏、卢山、解冬、张亚宏、陈宇剑、舒庆、彭沉雷。

贾宇、陈勇,柴卫华、贾晓斌,老领导叶公琦、蒋以任、冯国勤、殷一璀、吴志明也应邀出席大会。在沪十四届全国政协委员应邀列席会议。

本市各有关部门负责人、各有关方面代表,各国驻沪领事机构官员应邀参加会议。

陈吉宁会见世界技能组织官员

推动更多青年踏上技能成才之路

本报讯 市委书记陈吉宁昨天会见了来沪出席第48届世界技能大赛准备周会议及相关活动的世界技能组织主席弗朗西斯·乌汉、首席执行官大卫·霍伊一行。

陈吉宁感谢世界技能组织给予上海筹办第48届世界技能大赛工作的支持和指导。他说,今年是中国“十五五”开局之年,在沪举办第48届世界技能大赛意义深远。我们正按照习近平主席重要指示要求,全力以赴、精益求精推进世赛各项筹办工作,努力办成一届富有新意、影

响广泛的世界技能大赛。以举办世赛为契机,聚焦“投资于人”,把培养技能人才摆在更加突出的位置,更好顺应科技变革和就业结构变化,加强人力资源开发利用,在学科设置、职业培训、技能提升上下更大功夫,推动更多青年充分感受技能魅力、踏上技能成才之路,为高质量发展提供坚实人力人才保障。愿与世界技能组织加强沟通对接,更好发挥世赛等平台作用,深化技能国际交流合作,共同开创技能事业发展新未来。

市领导华源、陈杰参加会见。

弗朗西斯·乌汉、大卫·霍伊表示,对第48届世界技能大赛充满期待、充满信心。在各方卓有成效的工作和共同努力下,本届世赛必将在世界范围内、技能发展史上、广泛人群中产生持久而深远的影响。希望通过在上海举办世赛并开展一系列技能交流推广活动,更好开启和推动世界技能“2035愿景”规划,更好分享各国促进世界技能发展的创新思路和做法,携手推动世界技能事业不断向前发展。

市领导华源、陈杰参加会见。

“新国补”落地首月 消费动能持续释放

500元的政府补贴,最终实际支付3299元,节省了1100元。

“领券、以旧换新、核销购买一站式完成,还支持分期支付,全程也就10多分钟。”李思思说。

“新国补”落地首月,智能眼镜品类获得更多青睐。重庆京东MALL杨家坪店店主代磊介绍,今年1月份,重庆京东MALL客流量同比增长50%,销售额同比增长40%。“今年‘新国补’首次将智能眼镜纳入补贴范围,吸引了不少消费者前来体验选购,带动相关品类销售增长。”代磊说。

京东数据显示,今年1月1日以来,中高端手机、智能眼镜等数码产品销售火热,智能眼镜销售额较去年同期翻倍。

政策红利持续释放的同时,监管力度持续加强。多地明确加强对补贴资金使用的全过程监管,严防“先涨后补”、虚假交易等行为,确保政策红利真正惠及消费者。

商务部市场运行和消费促进司司长杨沐表示,2026年将优化实施消费品以旧换新,促进汽车、家电、数码和智能产品等大宗耐用商品消费,并通过开展汽车流通消费改革试点,进一步释放汽车消费潜力。

值得一提的是,国办日前印发加快培育服务消费新增长点工作方案,家政、网络视听、汽车后市场服务等都是重点支持领域,蕴含着较大“焕新”需求。今年消费品以旧换新政策顺应“生活刚需”到“新智体验”需求特征,促进产品向品质化、智能化、健康化转型明显,将为激活服务消费提供有力支撑。

据新华社电

第48届世界技能大赛准备周会议开幕式举行

让大赛成为全球青年“技能筑梦”的东方之约

本报讯 第48届世界技能大赛准备周会议开幕式昨天在沪举行。人力资源和社会保障部部长、第48届世赛组委会执行主任王晓萍,上海市市长、第48届世赛组委会执行主任龚正,世界技能组织首席执行官大卫·霍伊出席并致辞。

王晓萍在致辞时说,再过232天,第48届世界技能大赛就要在黄浦江畔拉开帷幕。习近平主席要求我们“为世界奉献一届富有新意、影响广泛的世界技能大赛”。实现这样的目标,既需要理念的重构、创新的引领、机制的保障,更需要大家的广泛共识和全情投入。我们希望与各位一道,在已建成的世界技能博物馆基础上,推出一个凝聚各方共识的宣言和更多世赛成果,使之成为本届大赛的鲜明标识,成为落实世界技能组织“2035愿景”、

推进世界技能运动实现新发展的重要举措。我们期待与各方共同努力,使本届大赛成为全球青年“技能筑梦”的东方之约,为构建人类命运共同体贡献“技能力量”。

龚正在致辞时说,作为第48届世赛主办城市,上海按照习近平主席“富有新意、影响广泛”的办赛要求,在人社部、世界技能组织的大力支持下,高质量做好场馆设施准备、宣传推广、服务保障等各项筹办工作。这次准备周会议的召开,标志着世赛筹办进入冲刺阶段,我们将认真倾听各方面意见建议,全力以赴做好筹办工作,确保第48届世赛圆满成功举办。当前,上海正加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。我们要把世赛打造成技能人才培养的“加速器”、新质生产力发展的“助推

器”、高水平对外开放的“放大器”,着力放大世赛溢出带动效应,推动上海职业技能事业蓬勃发展,为上海现代化建设提供有力支撑。

霍伊在致辞时说,衷心感谢人社部和上海市,上海将成为今年世界技能运动的中心焦点。中国上海的世赛旅程始于2017年,尽管世界发生了巨变,但中国的承诺始终坚定不移。中国拥有全球规模最大的职业技术教育与培训体系,举办世赛将进一步推进中国的技能发展。世赛准备周是一个关键的里程碑,将直接影响大赛的品质、公信与公平,最终决定每一位选手的体验。感谢各位的宝贵付出,使得一切成为可能。祝大家在上海这座魅力之城度过一段美好的时光。

人社部副部长颜清辉、上海市副市长陈杰出席。

近期,广西、黑龙江、江苏、上海、天津等多地发布2026年汽车以旧换新相关细则,各地补贴金额、要求基本与商务部发布的2026年汽车以旧换新补贴实施细则一致,报废更新最高补贴2万元,置换更新最高补贴1.5万元。

与汽车不同,数码产品更新周期更短、消费决策更灵活,吸引更多消费者升级换新。

“旧的平板电脑用了4年,其实可换可不换,但补贴下来价格挺划算,还是换了新的。”重庆市民李思思给记者算了笔账,她看好的一款平板电脑售价4399元,旧的平板电脑经评估可抵扣600元,叠加

联系我们 qnbyw@163.com